Информация

об итогах социально-экономического развития Ростовской области    

за январь-март 2015 года
Начало 2015 года в Ростовской области характеризуется  замедлением динамики основных социально-экономических показателей.

Оборот организаций в январе-марте 2015 года сложился в сумме  546,6 млрд рублей, что в действующих ценах на 11,4% больше уровня предыдущего года. Рост объемов оборота обеспечен организациями большинства видов экономической деятельности, кроме строительства; предоставления прочих коммунальных, социальных и персональных услуг; государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования.  

Индекс  промышленного производства области в I квартале  2015 года сложился  на  1,9%  ниже  уровня  аналогичного периода    2014 года (в среднем по России – на 0,4%). Совокупный объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил             167,2 млрд рублей, что на 20,0% больше, чем годом ранее.

Основная его  часть  (130,2  млрд рублей или  77,9%) сформирована  предприятиями обрабатывающих производств.  Увеличение выпуска продукции в натуральном выражении по сравнению с уровнем производства января-марта                 2014 года обеспечено  предприятиями семи  видов деятельности из четырнадцати. При этом  индекс обрабатывающих производств  составил 95,1%  при среднероссийском  индексе 98,5%.

Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака в отчетном периоде выросло на 7,7% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. Увеличен выпуск  мяса птицы,  мясных полуфабрикатов,  цельномолочной продукции,  сыра  и творога, масла растительного нерафинированного, масла и жиров рафинированных, круп, муки, хлеба и хлебобулочных изделий, вод газированных,  вин игристых и шампанского. Предприятиями данного вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 34,5 млрд рублей (в действующих ценах рост на    32,2%) и сформировано 26,5% объема отгруженной продукции обрабатывающих производств.   

Индекс обработки  древесины и производства  изделий из дерева составил 106,2% к уровню января-марта 2014 года в результате роста выпуска плит древесностружечных и аналогичных плит из древесины и других одревесневших материалов на 26,6%.

Физические объемы химического производства за отчетный период превысили уровень  аналогичного периода 2014 года в 1,8 раза благодаря увеличению выпуска лакокрасочных материалов и связанных с ними продуктов, красок  художественных и полиграфических. 

Индекс производства резиновых и пластмассовых изделий в I квартале              2015 года составил 111,8% к уровню соответствующего периода 2014 года. Больше, чем год назад, произведено пластмасс в первичных формах (на 27,5%), окон и их коробок, подоконников полимерных (на 33,3%).

Физические объемы производства прочих неметаллических минеральных продуктов с начала 2015  года выросли на 43,5%  к соответствующему периоду 2014 года. Выросли объемы выпуска плиток керамических для полов, изделий из природного или искусственного графита или прочих углеродистых материалов  и многих видов строительных материалов. Продукции собственного производства  отгружено на 7,2 млрд рублей или 5,6% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей против  4,6% год назад.

Предприятия машиностроительного сектора области, отгрузив продукции собственного производства на 32,1 млрд рублей, обеспечили 24,7% объема отгруженной продукции обрабатывающих производств.  Выше уровня аналогичного периода предыдущего года сложился индекс производства машин и оборудования  113,5% благодаря  росту  выпуска печей и камер промышленных или лабораторных неэлектрических, сталеплавильного оборудования и литейных машин и других изделий. Наряду с этим индексы производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования, производства транспортных средств и оборудования снижены по сравнению с уровнем января-марта 2014 года на 21,9% и 34,5%, соответственно.

Индекс металлургического производства и производства готовых металлических изделий в отчетном периоде сложился на 17,4% ниже уровня предыдущего года.  На его формирование негативно повлияло снижение объемов выпуска оборудования вспомогательного для использования вместе с паровыми котлами, пароводогрейными котлами, котлами, работающими с высокотемпературными органическими теплоносителями,  труб стальных. Предприятия этого вида деятельности реализовали продукции собственного производства на 21,4 млрд рублей и  обеспечили 16,4% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей при 16,3% год назад.

Предприятиями по производству кокса, нефтепродуктов в  январе-марте 2015 года реализовано продукции собственного производства на 15,6 млрд рублей и  обеспечено 12,0% объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей. Выпуск продукции в натуральном выражении снижен на 15,1% к уровню аналогичного периода предыдущего года.
Увеличение выпуска  тканей готовых в 1,5 раза не компенсировало уменьшение объемов трикотажных и швейных изделий. Индекс  текстильного и швейного производства составил 31,1% при 199,6% год назад. Предприятиями этого вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 3,1 млрд рублей, что в действующих ценах на 29,6%  меньше уровня предыдущего года.
Индекс производства кожи, изделий из кожи и производства обуви составил 64,5%  к уровню января-марта 2014 года в результате сокращения объемов выпуска обуви и кожи.

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды  рост выработки электроэнергии на 30,8% при снижении объемов  теплоэнергии  - на     6,2% обеспечил индекс производства 119,8% к уровню  января-марта  2014 года     (в среднем по России сохранен уровень января-марта 2014 года). Объем  отгруженной  продукции собственного производства составил  32,1 млрд рублей или 19,2% совокупного объема отгруженной продукции промышленного производства.  

Предприятиями по добыче полезных ископаемых в январе-марте 2015 года отгружено продукции собственного производства на 4,8 млрд рублей, что в действующих ценах на 13,5% больше объемов предыдущего года.  Основная часть отгруженной продукции  (85,6%)  обеспечена предприятиями по добыче топливно-энергетических полезных ископаемых.  При этом индекс добычи   полезных ископаемых  составил  81,9% (в среднем по России 100,7%). Рост  добычи прочих полезных ископаемых  на 7,3% к уровню аналогичного периода 2014 года  (галька, гравий, щебень – на 1,9%, пески природные  - в 3,5 раза) не компенсировал сокращение объемов добычи топливно-энергетических полезных ископаемых на 20,8% (уголь  - на 24,9%, уголь обогащенный - на 8,4%). 
В январе - марте 2015 года хозяйствами всех категорий произведено сельскохозяйственной продукции на 14,8 млрд рублей или 102,3% к уровню января - марта 2014 года. 

На государственную поддержку АПК области по состоянию на 01.04.2015 поступило  1 150,4 млн рублей средств федерального и областного бюджетов, которые полностью освоены. 

Сельскохозяйственные предприятия области проводят весенне-полевые работы. 

По состоянию на 20.04.2015 посеяно зерновых и зернобобовых более          452 тыс. га (43,7%), из них 311 тыс. га с одновременным внесением удобрения     (69% от засеянной площади). 

Технические культуры посеяны на площади более 151 тыс. га, что меньше уровня предыдущего года на 10,2 тыс. га (6,3%). 

Посадка картофеля, овощных и бахчевых культур произведена на площади                         14 тыс. га (17,7% к плану), это на 18% больше уровня предыдущего года.

В настоящее время завершена подготовка семян зерновых культур, заготовлено 127,6 тыс. тонн (104% от потребности), в том числе элитных семян – 9,5 тыс. тонн (7,7% к плановому объему). 

По данным ежемесячного мониторинга  средняя закупочная цена пшеницы     3 класса в марте 2015 года составила 9 700 рублей за тонну с НДС франко – элеватор,  средняя закупочная цена подсолнечника – 19 700 рублей за тонну с НДС франко – элеватор,  что  соответственно на 6,0% и на 54,4% выше, чем в марте  2014 года.

В животноводстве области в хозяйствах всех категорий отмечается снижение поголовья крупного рогатого скота на 2,8%, в том числе коров – на 2,2%. Поголовье овец и коз за счёт личных подсобных и фермерских хозяйств увеличилось на 2,0%.  При этом на 3,1% сократилась численность свиней.

В крупных и средних сельхозорганизациях области поголовье птицы составило 19,8 млн голов или 104,1% к уровню 2014 года. 

Во всех категориях хозяйств производство мяса (реализация на убой скота и птицы в живом весе) увеличилось на 4,3%, валовой надой молока - на 0,8%.            В хозяйствах всех категорий куриных яиц получено 456,3 млн штук, что на 4,5% меньше аналогичного периода предыдущего года.

В 2014 году по полному кругу организаций по предварительной оценке освоено 262,5 млрд рублей инвестиций в основной капитал, что на  1,5% превысило уровень 2013 года (в среднем по России – снижение на 2,5%). 

Среди крупных организаций, занимающих существенную   часть   регионального   объема инвестиций, следует  отметить ОАО «Роствертол», Ростовскую АЭС ОАО Концерн «Росэнергоатом», ООО «Газпроминвест»,  ЗАО «Корпорация Глория Джинс» г. Новошахтинск, ООО «ПАЛМАЛИ»,        Филиал «Новочеркасская ГРЭС» ОАО «ОГК-2», ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы».

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»,               в январе-марте 2015 года составил 21,3 млрд рублей или  95,6% к аналогичному периоду 2014 года.
Значительная часть объемов подрядных работ приходится на            жилищное  строительство. За  отчетный период введено в эксплуатацию                      443,4 тыс. кв. метров  жилья или 96,7% по сравнению с январем-мартом 2014 года. 
За I квартал 2015 года индекс потребительских цен составил 116,4%             к I кварталу 2014 года.

Основной инфляционной составляющей января-марта 2015 года являлся рост цен на продовольственные товары – на 23% к январю-марту 2014 года. 

В течение I квартала 2015 года наиболее интенсивно дорожал сахар                (на 67,7%) и плодоовощная продукция (на 34,8%). Кроме того, выше среднего по группе продовольственных товаров сложился прирост цен на сыр (29,6%),  рыбопродукты (25,2%) и мясопродукты (24,2%).   

Непродовольственные товары за январь-март 2015 года стали дороже     на 13,3% по сравнению с январем-мартом предыдущего года.  

Индекс цен на платные услуги населению за первые 3 месяца 2015 года составил 110,9% к первому кварталу 2014 года. Наибольший рост цен наблюдался на услуги в сфере зарубежного туризма (на 53%), на жилищные услуги (на 34,4%) и  услуги страхования (на 26,2%).  

В январе-марте 2015 года оборот розничной торговли по всем каналам реализации сложился в объеме 181,2 млрд рублей, что на 7,3% меньше, чем в январе-марте предыдущего года (в среднем по России – снижение на 6,7%). 

Оборот общественного питания в январе-марте 2015 года выполнен               в объеме 6,8 млрд рублей, что на 7% меньше, чем в январе-марте 2014 года.            В структуре формирования основную часть занимают субъекты малого предпринимательства.

Объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области                    за январь-март 2015 года, составил 40,6 млрд рублей, что в сопоставимых ценах     на 2,8% больше, чем в январе-марте 2014 года (в России данный показатель снизился на 0,8%).  

Среднедушевые денежные доходы населения области в январе-марте 2015 года сложились в сумме 21 968,8 рублей, что по оценочным данным выше уровня января-марта предыдущего года на 20,3% (в России – на 11,1%). 

Реальные располагаемые денежные доходы населения по предварительным данным за I квартал 2015 года выросли на 3,6% (в России – снижение на 1,4%) по сравнению с I кварталом 2014 года.  

Среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий в январе-феврале 2015 года составила 22 360,9 рублей, что на     5,1% больше, чем годом ранее (по России – на 5,3%).   

Рост заработной платы наблюдался по всем основным видам деятельности, кроме образования (снижение на 0,9%) и государственного управления, социального страхования (снижение на 0,2%). Максимальная оплата труда отмечается у работников, занятых финансовой деятельностью – 43 281,5 рублей       (в 1,9 раза выше средней зарплаты по области). Самый  низкий уровень заработной  платы  сложился на предприятиях рыболовства и рыбоводства – 11 413,8 рублей    (51% от средней зарплаты по области). 

По состоянию на 1 апреля 2015 года просроченная задолженность по заработной плате в области сложилась в ОАО «Шахта Восточная»                   (72 135 тыс. рублей перед 713 работниками) и Филиале Волгодонский ООО «Атомэнергоинжиниринг» (6 883 тыс. рублей перед 158 работниками). 
С начала 2015 года проведено 2 заседания областной межведомственной комиссии по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства. На заседаниях областной комиссии с участием руководителей отраслевых министерств и муниципальных образований области рассматривались вопросы погашения задолженности по выплате заработной платы на предприятиях-банкротах, своевременности отчислений предприятиями области страховых взносов в фонд социального страхования, на обязательное пенсионное и медицинское страхование. По итогам рассмотрения устанавлены сроки погашения задолженности и контроль за их исполнением. Аналогичные комиссии действуют во всех муниципальных образованиях Ростовской области.  
Работает телефон «горячей линии» по вопросам социально-трудовых отношений. С начала 2015 года предоставлено более 20 консультаций, рассмотрено 16 обращений по вопросу соблюдения трудового законодательства. 
В январе-феврале 2015 года сохранялась тенденция снижения численности работников на предприятиях большинства основных видов деятельности. За              2 месяца 2015 года она сократилась на 1,8% по сравнению с январем-февралем     2014 года. Наибольшее уменьшение численности отмечалось на предприятиях финансовой деятельности (на 9,4%), по добыче полезных ископаемых                      (на 5,9%) и строительства (на 4,5%). 

В то же время рост численности наблюдался на предприятиях, связанных с операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг (на 1%) и розничной торговли (на 2,3%). 

По состоянию на 1 апреля 2015 года численность безработных составила 19 488 человек, что соответствует уровню безработицы в 0,9%, как и годом ранее. При этом в муниципальных районах данный уровень (1,2%) в 2 раза выше, чем в городских округах (0,6%). Наиболее высокий показатель отмечен в Советском     (2,8%), Куйбышевском (2,6%), Кашарском (2,4%) и Милютинском (2,2%) районах. 

Общая численность граждан, обратившихся в январе-марте 2015 года в органы службы занятости населения в поисках подходящей работы, составила 33 529 человек (97,6% к январю-марту 2014 года), из них безработными в установленном порядке признано 11 275  граждан (112% к январю-марту 2014 года) или 37,9% от незанятых граждан, обратившихся в поисках работы. 

С начала 2015 года проведено 280 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест, в которых приняли участие 9 739 человек (8 040 человек –      в январе-марте 2014 года). 
За первые 3 месяца 2015 года государственные услуги по содействию в трудоустройстве оказаны 23 112 гражданам (100,8% к январю-марту 2014 года), из них трудоустроено 4 707 безработных граждан (94,1% к январю-марту 2014 года).   
Организовано временное трудоустройство: 485 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 98 безработных граждан в возрасте от      18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые, 3 202 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. В общественных работах приняли участие 1 990 человек. В другой местности трудоустроено 1 082 человека, из них 1 012 человек – в пределах Ростовской области.   

Консультационные услуги по телефонам «горячей линии» в январе-марте    2015 года оказаны 2 082 гражданам и 500 работодателям.  

С начала 2015 года (по состоянию на 07.04.2015) из 317 организаций области уволено 1 884 работника  (на 09.04.2014 – из 284 организаций было уволено 2 028 работников), что составило 45,1% ранее планируемых.  
В рамках подпрограммы «Дополнительные мероприятия по содействию трудоустройству инвалидов на 2014-2015 годы» в 2015 году планируется трудоустроить 535 незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места. 
Демографическая ситуация в целом по области в январе-феврале 2015 года характеризовалась снижением, как числа родившихся (на 7% по сравнению с январем-февралем 2014 года), так и числа умерших (на 0,1% по сравнению с январем-февралем 2014 года). 
За первые 2 месяца 2015 года наблюдался миграционный прирост населения Ростовской области. Число прибывших (рост на 22,3% по сравнению с январем-февралем 2014 года) превысило число выбывших (рост на 21,9%) на           91 человека. Наибольший приток населения отмечался из Украины и Армении.  
С учетом дорасчета до полного круга предприятий сальдированный финансовый результат по полному кругу предприятий области за январь-февраль 2015 года составил 6,6 млрд рублей прибыли  против 247 млн рублей  убытков год назад.  

За два месяца 2015 года прибыльными крупными и средними организациями области получено 11,6 млрд рублей прибыли, что в 1,4 раза больше, чем за аналогичный период предыдущего года (8,3 млрд рублей).
Определяющее  влияние на формирование прибыли оказали предприятия обрабатывающих производств – 4,1 млрд рублей  (35,6% в общем объеме), производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 2,3 млрд рублей  (19,7%), оптовой и розничной торговли – 1,8 млрд рублей  (15,4%).  

Убытки крупных и средних организаций области в январе-феврале 2015 года составили 6,6 млрд рублей против 9,2 млрд рублей год назад. Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций в январе-феврале 2015 года  снижен до  30,9% против 33,7% год назад.
Дебиторская задолженность по состоянию на 1 марта 2015 года составила 356,5  млрд рублей, сократившись за месяц на 4,7%, просроченная задолженность сложилась  в  размере  18,6 млрд рублей и увеличилась за месяц на 2,1% .
Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на  1  марта  2015  года  сложилась в объеме 406,6 млрд рублей  и  снизилась  за   месяц на 0,3%, просроченная задолженность выросла на 8,0%, составив  16,8 млрд рублей.  
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