Информация об итогах социально-экономического развития Ростовской области за январь-декабрь 2014 года
В 2014 году в Ростовской области отмечался рост объемов в большинстве видов деятельности материального производства и сферы потребления. По многим из них отмечалось превышение среднероссийских значений.  

Оборот организаций за 2014 год сложился в сумме  
2193,7  млрд. рублей, что в действующих ценах на 4,5 % больше, чем в 2013 году. Рост объемов оборота обеспечен организациями большинства видов экономической деятельности, кроме обрабатывающих производств, транспорта, предоставления прочих коммунальных, социальных и персональных услуг, государственного управления и обеспечения военной безопасности, социального страхования.  
Индекс промышленного производства области за 2014 год сложился на    4,9 % выше уровня 2013 года (в среднем по России - на   1,7 %) в результате опережающего роста объемов на предприятиях обрабатывающих производств и по добыче полезных ископаемых. Предприятия области, отгрузив продукции собственного производства на 624,1 млрд. рублей, сформировали 27,7  % объема отгруженной продукции ЮФО  и заняли третье место по объемам.  

Определяющее значение на формирование показателей развития промышленного производства оказывают предприятия обрабатывающих производств, увеличившие выпуск продукции на 5,6 % по сравнению с 2013 годом (в России – на 2,1 %). Ими отгружено продукции собственного производства на 501,1 млрд. рублей (в действующих ценах на 1,7 % меньше, чем в 2013 году) и сформировано 80,3 % совокупного объема отгруженной промышленной продукции области.  

Весомый вклад в развитие обрабатывающих производств сделан предприятиями машиностроительного сектора области. Отгрузив продукции собственного производства на 136,3 млрд. рублей, они обеспечили 27,1 % объема отгруженной продукции обрабатывающих производств против 24,3 % в 2013 году.   

Индекс производства транспортных средств и оборудования составил     110,3 % (в России 108,5 %).  Больше, чем в 2013 году, выпущено продукции предприятиями оборонного комплекса, электровозов промышленных, разнообразных прицепов и велосипедов. Одновременно сократился выпуск магистральных электровозов. 

В производстве машин и оборудования в 2014 году увеличен  выпуск металлорежущих станков, зерноуборочных комбайнов, тракторов и других видов сельхозтехники.  Индекс  производства   составил  104,5 %   к  уровню   2013 года    (в России- 101,2 %). 

Индекс производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования за 2014 год составил 90,0 %  (в России 99,5 %).  Наряду с увеличением выпуска кабелей, проводов и других проводников, используемых  для связи, комплектов электрической аппаратуры коммутации или защиты, электропроводки комплектной для автомобильных двигателей, приборов электронных вакуумных и газонаполненных, магнитов и электромагнитов постоянных, приборов и аппаратуры для систем автоматического пожаротушения и пожарной сигнализации снижено производство устройств коммутации и защиты электрических цепей, проводников электрического тока, светильников и устройств осветительных, приборов для контроля прочих физических величин, кабелей волоконно-оптических, состоящих из волокон с индивидуальными оболочками, изделий медицинских, включая хирургическое оборудование, ортопедических приспособлений и другой продукции.

В производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака  в 2014 году больше, чем в 2013 году, выпущено говядины, свинины, мяса птицы,  мясных полуфабрикатов, круп, муки, хлеба и хлебобулочных изделий, комбикормов, сметаны, творога и творожных продуктов, сыра и продуктов сырных, сыворотки, кондитерских изделий, сушёных фруктов, ягод  и орехов, переработанного картофеля.  В то же время из-за снижения объёмов производства растительных масел, особенно рафинированных, цельномолочной продукции, сливочного масла, подакцизной продукции (вин, пива, табачных изделий) индекс производства на     0,1 %  не достиг уровня 2013 года (в России рост на 2,5 %).
Предприятиями данного вида деятельности отгружено продукции собственного производства на 121,9 млрд. рублей (в действующих ценах на 2,7 % меньше, чем в 2013 году) и сформировано 24,3 % объема отгруженной продукции обрабатывающих производств.   

В текстильном и швейном производстве выпуск продукции в январе-декабре 2014 года увеличен на 14,6 % по сравнению с уровнем 2013  года (в России снижение на 2,5 %). Возросло производство верхнего трикотажа, брюк, бридж, платьев, сарафанов, жакетов, костюмов, ковров и ковровых изделий и других видов продукции. Объем отгруженной продукции собственного производства составил           19,4 млрд. рублей и 3,9 % в структуре обрабатывающих производств. 

При росте выпуска жестких кожтоваров в 2,5 раза  снижено производство юфтевых и хромовых кожтоваров, обуви, чемоданов и сумок дамских. Индекс производства кожи, изделий из кожи и производства обуви за 2014 год сложился на 16,5 % ниже,  чем  в  2013 году (в России снижение на 2,8 %).

Физические объемы химического производства за январь-декабрь 2014 года превысили уровень 2013 года в 1,5 раза благодаря увеличению выпуска лакокрасочных материалов и связанных с ними продуктов, полиграфических красок, оксидов металлов,  лекарственных средств, косметических изделий и других видов продукции (в России рост на 1,1 %). 

Превышение объемов 2013 года выпуска моторного топлива для судовых дизелей, конденсата газового стабильного, организация  производства нефтяных дорожных битумов не компенсировало уменьшение выпуска мазута топочного, прямогонного бензина. Индекс производства кокса, нефтепродуктов в 2014 году  составил 97,6 % (в России 105,7 %). Предприятия этого вида деятельности реализовали продукции собственного производства на 47,7 млрд. рублей и обеспечили 9,5 % объема отгруженной продукции обрабатывающих отраслей. 

Предприятиями по производству прочих неметаллических минеральных продуктов в 2014 году увеличен выпуск продукции на 11,6 % (в России на 1,8 %). Выросли объемы производства листового стекла, стеклопакетов, банок стеклянных для консервирования, бутылок из цветного стекла, портландцемента, бетонных смесей, конструкций стен и перегородок сборных железобетонных, конструкций фундаментов сборных железобетонных, керамической плитки для пола, силикатного кирпича. Отгрузив продукции собственного производства на 28,3 млрд. рублей, предприятия этого вида деятельности сформировали 5,6 % объема отгруженной продукции обрабатывающих производств. 
При росте  по сравнению с 2013 годом  объемов выпуска слитков и литой заготовки, изделий из алюминия, труб бесшовных, труб бурильных,  эксплуатационного оборудования для ядерных реакторов, индекс металлургического производства и производства готовых металлических изделий сократился на 8,4 %, что обусловлено снижением объемов продукции с длительным сроком изготовления и некоторых других видов продукции.   

В производстве и распределении электроэнергии, газа и воды индекс производства сложился на 1,1 % ниже уровня 2013 года  (в России - на 0,1 %). При росте выработки электроэнергии на тепловых электростанциях (на 10,1 %) меньше выработано электроэнергии гидроэлектростанциями (на 11,2 %) и  атомной станцией (на 8,4 %). Также на  2,2 % меньше выработано теплоэнергии. Предприятия этого вида деятельности, отгрузив продукции собственного производства на 103,3 млрд. рублей (в действующих ценах на 11,3 % больше, чем в 2013 году), сформировали 16,6 % совокупного объема отгруженной продукции промышленного производства.  

Добыча полезных ископаемых возросла на 9,5 % (в России - на 1,4 %). Угля добыто больше на 24,4 %, производство обогащённого угля увеличено на 6,7 %.       В связи с ростом дорожного и жилищного строительства на 16,7 % возросла добыча нерудных полезных ископаемых – известняка, песка, гальки, гравия, щебня.  Предприятиями по добыче полезных ископаемых с начала 2014 года отгружено продукции собственного производства на 19,6 млрд. рублей, из них 75,3 % - топливно-энергетические полезные ископаемые. 
За январь-декабрь 2014 года хозяйствами всех категорий произведено продукции сельского хозяйства на 190,6  млрд. рублей  или  111,7 % к аналогичному периоду 2013 года (в России – 103,7 %). По объемам производства валовой продукции  сельского хозяйства в денежном выражении, мяса в живом весе и молока Ростовская  область  сохраняет  за собой второе место по ЮФО, по производству яиц – первое место.

На государственную поддержку АПК области за 2014 год поступило               6 799,0 млн. рублей средств федерального и областного бюджетов. 

По итогам 2014 года аграриями Дона намолочено зерна в первоначально-оприходованном весе 9 520,5 тыс. тонн, что на 40,8 % больше, чем  в 2013 году,  подсолнечника – 763,3 тыс. тонн (93,7 % к 2013 году).

Накопано 397,2 тыс. тонн картофеля, собрано 710,6 тыс. тонн овощей, что на 10,2 % и 17,4 % выше, чем в 2013 году. 
Проведены работы по севу озимых культур и подготовке почвы. Под урожай 2015 года посеяно озимых на зерно и зеленый корм 2 367,2 тыс. га (107,4 % к 2013 году), вспахано зяби 2 045,0 тыс. га (95,9 %), почвы под посев озимых - 2 470,6 тыс. га (104,2 %), чистых паров - 1 254,2 тыс. га (102,2 %)


По данным ежемесячного мониторинга, средняя закупочная цена пшеницы      3 класса в декабре 2014 года составила 12 000 рублей за тонну с НДС франко – элеватор,  средняя закупочная цена подсолнечника – 19 500 рублей за тонну с НДС франко – элеватор, что соответственно на 40,3 % и на 84,0 % выше, чем в  декабре 2013 года.
В животноводстве области рост поголовья крупного рогатого скота в личных подсобных хозяйствах населения в 2014 году на 12,5 тыс. голов (или на 3,0 %) не смог компенсировать его сокращение в сельхозорганизациях на 13,1 тыс. голов     (или на 10,9 %) и крестьянских (фермерских) хозяйствах (включая индивидуальных предпринимателей) на 5,3 тыс. голов (на 5,9 %). В результате поголовье крупного рогатого скота на 1 января 2015 года составило 616,2 тыс. голов (99,1 % к 2013 году на эту дату), в том числе коров – 289,3 тыс. голов (99,7 %).
Поголовье овец и коз возросло на 4,2 % за счет роста поголовья в индивидуальном секторе. При этом на 7,3 % сократилась численность свиней.

В крупных и средних сельхозорганизациях области поголовье птицы составило 7,8 млн. голов, или 98,6 % к уровню 2013 года. 

Во всех категориях хозяйств производство мяса (реализация на убой скота и птицы в живом весе) увеличилось на 7,5 %. Валовой надой молока в целом по области сохранился на уровне 2013 года. Средний удой молока от одной коровы в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составил 4 512 кг и увеличился по сравнению с январем – декабрем 2013 года на 1,3 %. В хозяйствах всех категорий куриных яиц получено 1 889,8 млн. штук, что соответствует данным аналогичного периода 2013 года.

В январе-ноябре 2014 года крупными организациями области привлечено 116,0 млрд. рублей инвестиций в основной капитал против 113,5 млрд. рублей в 2013 году (95% к уровню аналогичного периода 2013 года в сопоставимых ценах).
Среди крупных организаций, занимающих существенную часть   регионального объема инвестиций, следует отметить ОАО «Роствертол», Ростовскую АЭС ОАО Концерн «Росэнергоатом», ООО «Газпроминвест», 
ЗАО «Корпорация Глория Джинс» г. Новошахтинск, ООО «ПАЛМАЛИ»,        Филиал «Новочеркасская ГРЭС» ОАО «ОГК-2», ОАО «Приволжские магистральные нефтепроводы».

Объём работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»,               в 2014 году составил 142,8 млрд. рублей,  что на 16,5 % больше, чем в 2013 году       (в России – снижение на 4,5 %).  Положительная динамика обеспечена за счет строительства объектов дорожного хозяйства, электроэнергетики, связи, торговли, увеличения ввода жилых домов.
Значительная часть объемов подрядных работ приходится на            жилищное  строительство. За январь-декабрь 2014 года введено в эксплуатацию 2 325 тыс. кв. метров  жилья,  это  на 9,0  % больше, чем в 2013 году. 

По итогам 2014 года индекс потребительских цен области составил в среднем 108,2 % (107 % в 2013 году). 

Основной инфляционной составляющей 2014 года являлся рост цен на продовольственные товары – на 10,4 % (январь-декабрь 2013 года к январю-декабрю 2012 года – рост на 8 %). 
Повышение цен на продовольственные товары произошло за счет удорожания молочной продукции (на 17,5 %), сахара (на 17 %), мясопродуктов (на 9,7 %) и плодоовощной продукции (на 9,3 %). 
Непродовольственные товары за 2014 год стали дороже на 5,6 % по сравнению с 2013 годом (январь-декабрь 2013 года к январю-декабрю 2012 года – рост на 5 %).  
Индекс цен на платные услуги населению составил 108,3 % в январе-декабре 2014 года. Наибольший рост цен был отмечен на услуги в сфере туризма (на 11,1 %), жилищно-коммунальные услуги (на 10,5 %) и услуги пассажирского транспорта (на 6,9 %). 

Оборот розничной торговли за январь-декабрь 2014 года составил                       754,1 млрд. рублей и увеличился по сравнению с 2013 годом на 2,5 % (в России –    2,5 %) благодаря увеличению объемов оборота в секторе организованной торговли на 2,7 %. 
Оборот общественного питания за 2014 год сложился в сумме 32,9 млрд. рублей (прирост на 3,3 % к уровню 2013 года). В структуре формирования основную часть заняли субъекты малого предпринимательства, обеспечившие 83,6 % оборота (в 2013 году – 83 %). 

Объем платных услуг, оказанных населению Ростовской области за 2014 год, составил 165,9 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 3,7 % больше, чем в    2013 году (2013 год к 2012 году – 103,4 %). В России данный показатель вырос на 1,3 %.  

Определяющее влияние на рост объемов платных услуг в 2013 году по сравнению с 2013 годом в сопоставимых ценах оказало увеличение объёмов тех видов услуг, которые составляют преобладающую долю в структуре расходов населения на платные услуги (жилищно-коммунальные услуги и услуги связи). 
Удельный вес расходов населения на оплату услуг в потребительских расходах за 12 месяцев 2014 года составил 17 %.     
Среднедушевые денежные доходы населения области за январь-декабрь 2014 года составили 23 269,4 рублей, прирост к январю-декабрю 2013 года – 10,8 % (в России – на 6,9 %). 
Реальные располагаемые денежные доходы в 2014 году выросли на 2,6 %     (в России – снижение на 1 %) по сравнению с 2013 годом, когда прирост составил 8,3 % к 2012 году. 
По оперативным данным, среднемесячная начисленная заработная плата работников по полному кругу предприятий в январе-ноябре 2014 года составила    22 982,5 рублей, что на 8,1 % больше, чем в 2013 году (по России – на 9,7 %).   

Рост заработной платы наблюдался по всем основным видам деятельности. Максимальная оплата труда отмечается у работников, занятых финансовой деятельностью, – 40 111,7 рублей (в 1,8 раза выше средней зарплаты по области). Самый  низкий уровень заработной  платы  сложился на предприятиях рыболовства и рыбоводства – 10 543,7 рублей (45,9 % от средней зарплаты по области). 

По состоянию на 1 января 2015 года просроченная задолженность по заработной плате в области сложилась в  ОАО «Шахта Восточная», находящемся в конкурсном производстве, в сумме 74 384 тыс. рублей перед 713 работниками. 

С начала 2014 года проведено 13 заседаний областной межведомственной комиссии по организации взаимодействия государственных органов при осуществлении контроля за соблюдением трудового законодательства, в том числе одно выездное - в Красносулинском районе. На заседаниях областной комиссии рассматривались вопросы погашения задолженности по выплате заработной платы на предприятиях-банкротах, своевременности отчислений предприятиями области страховых взносов во внебюджетные фонды.

Работает телефон «горячей линии» по вопросам социально-трудовых отношений. Даны консультации 78 гражданам. Рассмотрено 122 обращения по вопросам погашения задолженности по выплате заработной платы, нарушения норм трудового права, разногласий при заключении соглашений и коллективных договоров.  

В январе-ноябре 2014 года сохранялась тенденция снижения численности работников на предприятиях большинства основных видов деятельности. За           11 месяцев 2014 года она сократилась на 1,6 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года. Уменьшение численности отмечалось на предприятиях по добыче полезных ископаемых (на 8,2 %), финансовой деятельности (на 4,8 %), обрабатывающих производств (на 4,1 %), сельского хозяйства (на 4,6 %), по предоставлению прочих коммунальных, социальных услуг (на 4 %) и других.    

В то же время рост численности наблюдался на предприятиях связи (на 1,8 %),    оптовой и розничной торговли (на 1,2 %). 

По состоянию на 1 января 2015 года численность безработных составила
17 850 человек, что соответствует уровню безработицы в 0,8 %, как и в 2013 году    (в России – 1,2 %). Наиболее высокий показатель отмечен в Советском (2,8 %), Кашарском (2,3 %), Чертковском (2,2 %) и Куйбышевском (2 %) районах. 

Общая численность граждан, обратившихся в 2014 году в органы службы занятости населения в поисках подходящей работы, составила 144 469 человек, из них 6,9 % составили высвобожденные граждане (в 2013 году – 153 300 человек и    3,3 % соответственно). 
В 2014 году было проведено 1 299 ярмарок вакансий и учебных рабочих мест (93,1 % к 2013 году), в которых приняли участие 46 591 человек. 
Государственные услуги по содействию в трудоустройстве оказаны                 112 870 гражданам (95,2 % к 2013 году), из них: 22 978 – безработным (97,5 % к 2013 году), 5 833 – после завершения профессионального обучения (79 % к          2013 году). 

Организовано временное трудоустройство: 2 224 безработных из числа граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 414 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые, 24 546 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. В общественных работах приняли участие           8 979 человек. В другой местности трудоустроено 5 066 человек, из них 4 584 –         в пределах Ростовской области.   

Консультационные услуги по телефонам «горячей линии» в 2014 году оказаны 9 392 гражданам и 3 894 работодателям. 

По состоянию на 1 января 2015 года общая численность работников организаций, работающих в режиме неполной занятости, составила 10 200 человек, из них в режиме неполного рабочего дня находились 9 551 человек, в режиме временной приостановки работы – 592 человека, в отпусках без сохранения заработной платы – 57 человек. 

По результатам реализации дополнительных мероприятий, направленных на содействие занятости инвалидов, с начала 2014 года с 401 организацией области были заключены договоры по созданию 543 рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов, или 101,5 % от планируемого на 2014 год показателя. 
Демографическая ситуация в целом по области в январе-ноябре 2014 года характеризовалась увеличением числа родившихся (на 3 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года) и числа умерших (на 1 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года).   
Естественная убыль населения сократилась по сравнению с аналогичным периодом 2013 года с 2,0 до 1,9 промилле.  

За 11 месяцев 2014 года наблюдался миграционный приток населения области. Число прибывших (рост на 8 % по сравнению с аналогичным периодом 2013 года) превысило число выбывших (рост на 3 %) на 4 397 человек. Наибольший приток населения отмечался из Украины, Армении и Узбекистана.  

С учетом дорасчета до полного круга предприятий сальдированный финансовый результат за январь-ноябрь 2014 года составил 35,1 млрд. рублей  прибыли, что на 31,4 % меньше, чем в 2013 году.

По итогам января-ноября  2014 года крупными и средними организациями области получено 54 992,8 млн. рублей прибыли, что на 9,6 % ниже уровня  аналогичного периода 2013 года. 

Определяющее  влияние на формирование прибыли оказали предприятия обрабатывающих производств – 26,0 млрд. рублей  (47,3 % в общем объеме), оптовой и розничной торговли – 7,1 млрд. рублей  (13,0 %), сельского хозяйства, охоты и лесного хозяйства – 6,5 млрд. рублей (11,8 %).  

Рост прибыли по сопоставимому кругу предприятий обеспечен крупными и средними  организациями  сельского хозяйства,   охоты  и   лесного   хозяйства на 42,9 %, строительства – на 28,6 %, организациями, занимающимися производством и распределением электроэнергии, газа и воды – на 21,2 %.

Удельный  вес  убыточных  организаций  в  общем  количестве   крупных и средних организаций в январе-ноябре 2014 года вырос на 1,8  процентных пункта по сравнению с 2013 годом и составил 26,2 %.  

Дебиторская задолженность по состоянию на 1 декабря 2014 года составила 385,2  млрд. рублей, увеличившись за месяц на 4,9 %, просроченная задолженность сложилась  в  размере  16,1 млрд. рублей и выросла на 1,3  % к уровню 1 ноября 2014 года.
Кредиторская задолженность крупных и средних организаций по состоянию на  1  декабря  2014  года  сложилась в объеме 422,2 млрд. рублей  и  выросла  за   месяц на 1,6 %, просроченная задолженность выросла на 6,5 %, составив 
14,6 млрд. рублей.  
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